
١

 

 

 

 آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
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ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از ن هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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  ختلافي

هـاي   سجع

  )عيان/ 
  )وفا/ جفا 
) قهـر / هر 

 عزيـز بـه    

ationgroup

  

 جناس همسان
ناهمسان اخ  ←

وجود سجع يا س

/در پرده، نهان (
ج(تضاد بين * ه 
مه(تضاد بين *  

آمـوزان ن دانـش   

1402(  

. ع جناس است

ج  ←»  شكن«
←زين  / زير ) 4

ط ايجاد موازنه، و

(تضاد بين * ع 
موازنه  ←)  زي
موازنه  ←)  ن

  .است) ن

ي و عـادت دادن
  :گردد  مي

15/02/2وبت دوم 

سخ فاقد اين نوع

«چين / »  چين
4فزايشي          

  )مطرّف

ي باشند و شرط

ترصيع  ←)  ي
متواز(فشاندي /  

متوازن(گل / مه 

خطّ اما/  خون 

  )فرض/ شك 

شنوايي عروضـي
وزش بهتر ارائه

6  


جامع نو( انساني 

 ولي گزينة پاس

كشور«چين ) 2
ناهمسان افز  ←

م(ايشان /  شان

ها متوازي  سجع

متوازي(عيان / ن 
شكستي) توازن
م) متوازن(خزان 

خط به) (جنگ

رش) (بگويم/ رد 

با   ت  
  ني
  ش

    بي

ي تقويت قواي ش
 گزينه براي آمو

م؛ ادبيات و علوم

هستند»  ناقص

2زايشي          
←سو  / سبو  -ي 

  )مطرّف(دور  
  )مطرّف(مر 

درويش) * متوازن
  )متوازي(ي 

ن است كه تمام

نهان) متوازي(ه 
مت(دشمن / شق 

خ/ بهار  )متوازي

ج/ آشتي (د بين 

(  
گذار) (تا/ كي ( 

  كبود

ن   عش   ق   ب
   ارَ   م   غا   ن

زا   يِ   خا   مش
   رِ   س   حا 

  .است −)

 چنين سؤالاتي
ود اين، وزن هر

(−  
(−  

سنجش دهم

س ناهمسان يا

ناهمسان افز  ←
همسان اختلافي

:  
/در حضور ) * 
كم/ سر ) * زي
م(نفس / قدم * 

مردي/ بردي  * 

ت و عبارات، اين

از جلوه/ ر پرده د
عا) متوازي(گل 
مت(عبوس / وس 
  )خزان

يع و داراي تضاد

  :شده در ابيات
  )حرمت/ يم 
)چرا/ جهان / ن 

اي متوازن بين
ل بين سجود و ك

اين   دس   ت  
جا   ست   يكِ
  ين   د   اَج   ز
  قَش   چ   ابَ

−(چهار بار 

م، هدف از طرح
با وجو. عار است

/− − −  
−(يك بار  

    
 

 .رست است
جنا«سخ داراي 

  :ها س
←بگذشتن  / ن 
جناس ناه  ← 

 .رست است
هر عبارت شامل

)متوازي(بصر  بي
متواز(ديناري /  

) *متوازن(صدق 
)متوازي(خفتي 

 .رست است
 ترصيع در ابيات

  .عبارت است
  :ها  سجع
د) متوازي(رده 

گ/ پل  )متوازي( 
عرو )متوازي(هر 

خز/ بهار ) (بوس
د موازنه و ترصي
 .رست است

شد هاي خواسته ه
حري/ حرم ( بين 
جان/ گوهر (يي 

ها راساس سجع
روني مصراع اول

 .رست است
  :يي هر گزينه

  صي   ر   كرَ 
  لَم   اَ   زان   ج

ف   تَن   د   را  
   را   رِ   عش 

ها چ همة مصراع
 .رست است
ايم كه بارها گفته

ن و آهنگين اشع
−(بار  و

( )− − − +
 ( )− −  

www.sanjeshse

در 2نه گزي .3
ابيات غيرپاس

بررسي جناس
بگذاشتن) 1
بر / سر ) 3

در 4گزينه  .3
هاي ه سجع

ب/ باخبر ) 1
دستاري) 2
ص/ يمن ) 3
خ/ رفتي ) 4

در 1گزينه  .3
شرط وجود
متوازن در ع
بررسي نوع

پر/ جلوه ) 1
وفا/ جفا ) 2
قه/ مهر ) 3
عب/ عروس (
بيت فاقد) 4

در 3گزينه  .3
بررسي آرايه

اشتقاق) ج
آراي واژه) الف
موازنه بر) هـ
قافيه در) ب

در 3گزينه  .3
تقطيع هجاي

چِ   تقَ ) 1
ك   عا ) 2
بِ   گفُ) 3
د   رس) 4

وزن ه: توجه
در 4گزينه  .3

طور ك همان
خوانش روان

د) الف و ب
(دو بار ) ج
چهار بار) د
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  )م - ت (

وجـود  * ك     

حـرف  * ي    

) ــََُ ـَ ن  (م   
  

  ]ي

ationgroup

  ):يد

(ترتيب  حاقي به

صـلي مشـترك
  .وند

حـروف الحـاقي

لي در قافيـه دوم
.دن قافيه نيست

قد حروف الحاقي

1402(  

  
  يي

سؤال توجه كني

حروف الح) ير - ت 

فاقـد حـروف اص 
 با هم قافيه شو

فاقـد ح) ان(ول 

حروف اصـل* ي 
سبب نادرست شد

فاق) آه(اصلي  ف

15/02/2وبت دوم 

:شود ميها ذكر 
اوستاي  ←ايي  

ولين ركن بيت س

  )صامت+ وت 
  ) بلند او

  )صامت+ ت 
  )صامت+ وت 

ـَ ت(ترتيب  ي به

)]شناسـه (ي + 
مشتركي ندارند

ي در قافيه اصل

فاقد حروف الحاقي
س) پسوند الحاقي

  )ن

حروف: همراه/ ه 

7  


جامع نو( انساني 

ه ت و اصلاح آن
اوَِستا) 4  د

ت دادن آن با او
− −  

  :عدة آن
مصو( 2قاعدة = 

مصوت( 1عدة 
مصوت( 2قاعدة 

مصو( 2قاعدة = 

 

  ي
حروف اصلي) يرم

  :ادرستي آن
)+وند گذرا سـاز 

كه هيچ حرف م
حروف ا) نيايش

ف) ان( قافية اول 
دليل داشتن پ به( 

ا+ي(ف الحاقي 

گا بي)] [ها(قي 

م؛ ادبيات و علوم

موارد نادرست) −
خرُشيد  ←يد  

 گزينه و مطابقت
|− − − 

 − −  
 − −  
 − − −  

− −  

− − −  
  

حاقي قافيه و قاع
=حروف الحاقي 

قا= وف الحاقي 
ق) = م( الحاقي 

=حروف الحاقي 

 :يه در هر بيت
  )يي(الحاقي 

الحاقيقد حروف 
بگي/ بميرم  - تت 

  )ه(ف الحاقي 

يه و درستي و نا
پسو(اند [حاقي 

اي ك كه دو كلمه
ني/ ستايش  -ن 

  )ش+ي(
حروف اصلي در 

ي قافيهروف اصل
حروف) او( اصلي 

حرف الحاق) وز( 

سنجش دهم

−چهار بار  −
خورشي) 3 

آخرين ركن هر
| − − 

 |− − −  
| |− −  
| |− − −
| |− − − −

|− − −  
|− − −  

| |− − − −
|−− − −

روف اصلي و الح
فاقد ح) ـَ ر(صلي 
فاقد حرو) او(ي 

حروف) ود(صلي 
فاقد ح) ان(صلي 

ي و الحاقي قافي
حروف ا) او(لي 

فا) ار(ف اصلي 
قيامتت/ محبتت ( 

حرف) ـُ رد(لي 

ي و الحاقي قافي
حروف الح* دي 

شود ك سبب نمي
گمان/ توان (اي  

(وف الحاقي آن 
)زنم/ كنم  - طان 

ها در حر  مصوت
حرف* رويان  ه

:  
حروف اصلي: ا

    
 

 .رست است
چ(ها  وزن گزينه

 چِ ها  ←
 .رست است
به آ( هر گزينه 

 | − − 
| |− − − − 

|− − −
|− − − 
|− − − − −

 .رست است
  :ينه

| |− −  
| |− − − 

|− − − − 
| |− − − − 

 .استرست 
حرف يا حر -ف 

حروف اص) كردم
حرف اصلي* ف 
حروف اص* ف 

حروف اص) داشت
 .رست است

حروف اصلي -ف 
حرف اصل) وديم

حرو) مده باشد
اي دوقافيه* ف 
حروف اصل) شود

 .رست است
حروف اصلي -ف 

رساند/ جهاندي 
الحاقي يكسان س

دوقافيه) داشت
حرو) آ(فيه دوم 

شيطا/ احسان (ي 
اختلاف) م(ي آن 
تيره/ خويان  شت

 .رست است
هاي هر گزينه ه
سوزها/ روزها [ 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
با توجه به و

←چِه ها  ) 2
در 2گزينه  .4

بررسي وزن
:بيت سؤال

1(− −  
2(− 
3(−  
4(− −  

در 4گزينه  .4
وزن هر گزي

1 (− −
2 (− −
3 (− −
4 (− −

در 2گزينه  .4
بررسي رديف

ك(رديف ) 1
فاقد رديف) 2
فاقد رديف) 3
د(رديف ) 4

در 2گزينه  .4
بررسي رديف

بو(رديف ) 1
آ(رديف ) 2
فاقد رديف) 3
ش(رديف ) 4

در 1گزينه  .4
بررسي رديف

قافيه برج) 1
پسوندهاي ا

ند(رديف ) 2
اصلي در قاف

اي دوقافيه) 3
حرف الحاقي

قافيه زش) 4
در 3گزينه  .4

بررسي قافيه
دو قافيه) 1
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  )]ي
رف اصـلي     

اع دوم بـه   

» نـد يگانـه  

ش اسـت و   

  

  

   133فحه 
6  

 ي اجتمـاع  

 52صفحه  

واحد رخ  ي
 يگـر يد ي

 يهـا  جهـان 
مختلـف   ي

 نيت و بـد   

ationgroup

ي(حرف الحاقي 
دم داشـتن حـر

كاخ و در مصـرا

عتقادش به خداون

اش ين توجه بنده

ي افراد برگزيده

صف. است يع غرب
69صفحه . داند ي

 افراد و جهـان

.نديگو يم يتماع

يجهان اجتماع 
يجهـان اجتمـاع  

جه اني ـم يهـا  ت   
ياجتماع يها ان

سلام قـرار گرفـت

1402(  

ح) آ(حرف اصلي 
دليل عـد به) تر س

ه معني قصر و ك

اعت«سخ، شاعر از 

 خواستار كمتري

لاي بيشتر براي

1   
افراد و جوامع يب
يمجاز م عتيطب

 17صفحه . د

از ينيمع يزها

هستند، آرمان اجت

كيت كه درون 
باشد، آن را به ج
 از نـوع تفـاوت

جها انيتفاوت م

ن در خدمت اسلا

15/02/2وبت دوم 

ح: بنماي/ شاي 
واپس/ تر  شيرين

  .شوند ي
در مصراع اول به

  )]ن

 ولي در گزينة پاس

  بخشي عشق ل

معشوق ازلي ما

  .است» لهي

رنج و بلا) 4ها  ي

7صفحه . رود ي
ابي تيهو يل اصل
را در ط ي تصرف

دهند يا شكل م

ايرفع ن يكه برا

ها ه به آن دني رس

است ييها تفاوت
ب يعناصر محور

بـازگردد، يصـل 
گردد، از نوع ت ي
  . ودش يم ته

آن يسطح يها 

  )1(ي 

8  


جامع نو( انساني 

بگش] [ف الحاقي
ش: (توجه)] د(ي 

فيه محسوب نمي
د) ديوان] [(قي

ان(حروف الحاقي 

شاره شده است،

كمال) 3 

ت است؛ اين كه م

عشق ا«اي از  ره

ش بعد از سختي
  .است

 .است» 

يكار م بزرگ به 
عامل يدار هيسرما

 كه هر دخل و

را يهان اجتماع

است ك ييمادها

ر يجتماع خواهان

باشد، از نوع ت ي
و ع ين اجتماع

ها و اعتقادات اص
يو هنجارها بازم

رفتيپذ ي اجتماع
هينابود شد و لا

علوم اجتماعي

م؛ ادبيات و علوم

فاقد حرف) يق(ي 
حرف الحاقي)  و

سان هستند، قافي
فاقد حروف الحا

ح) يو(ف اصلي 

اش» دوستي و وطن

  گذر جواني

ندة مفهوم بيت
  .رد

استعار»  حيوان

تحققّ آسايش) 2 
»ها مل سختي

»رشت پاك افراد

يها به مجموعه
و س دهد يشكل م

است يا گونه  به

جه) ياجتماع ي

ها، هنجارها و نم

جهان اج كي يضا

يجهان اجتماع 
جها قيعم يها
ه كلان، آرمان ي

ه حوزه نمادها و
جهان كيرون 

ن يجامعه جاهل 

سنجش دهم

حروف اصلي: ق
ـَ(حروف اصلي 

وند الحاقي يكس
ف) ـَ ر(ف اصلي 

حروف: شوند  مي

حب وطن و« به 

سرعت) 2 

كنن ع دوم تعيين
 توجه محض دار

چشمة«ه شده، 

  :ت غيرپاسخ
ها ن در سختي

ارزشمندي تحم«
ذيري سريع سر

 
اشاره ب يولاً برا

راساس اقتصاد ش
آن يها و ارزش

يها نه كنش( يع
 

ه ارزش د،يز عقا
   31حه 

كه اعض يمشترك ي

يسطح يها هيلا
ه هي مربوط به لا

يها كه به ارزش 
كه به ييها فاوت

است كه در ييا
ياديبن يها ش

    
 

تحقيق/ توفيق [ 
ح: رود/ شود [ه 
ند داراي پسو چ
حروف: پر/ سر [ 

 قافيه محسوب
 .رست است

هاي غيرپاسخ نه
  .ن آورده است
 .رست است

  :هاي ديگر ه
 ودني عاشق
 .رست است

نة پاسخ، مصراع
ه بندة عاشقش
 .رست است

كه در بيت داده
 .استرست 

 هر يك از ابيات
ت و سرشت انسا
«شترك همگي، 

تأثيرپذ« ة پاسخ،

. رست است
است كه معمو ي
خود را بر تي هو

جهان متجدد و 
 . رست است

اجتماع يها دهي
. رست است

ا يا مجموعه يع
صفح. كند يم داي

يها هداف و ارزش
 . رست است

كه مربوط به لا 
كه ييها  تفاوت

ييها تفاوت. كند
ختلف است و تف
ها ه از نوع تفاوت

و ارزش ديلام، عقا

www.sanjeshse

دو قافيه) 2
يك قافيه) 3

مشترك هر
دو قافيه) 4

معني ديوها
در 4گزينه  .4

در همة گزين
سخن به ميان

در 4گزينه  .4
مفهوم گزينه

صبر ستو) 1
در 1گزينه  .4

ر بيت گزيند
اوست كه به

در 2گزينه  .4
توضيح آن ك

در 3گزينه  .5
ابتدا مفهوم

بروز ذات) 1
كه نقطة مش
مفهوم گزينة

  

در 4گزينه  .5
يا جهان واژه

غرب جهان
يويدن نگاه

در 2گزينه  .5
مجموعه پد

در 3گزينه  .5
نهاد اجتماع
ياختصاص پ

مجموعه اه به
در 1گزينه  .5

ييها تفاوت
اما دهد، يم

كن يم ليتبد
مخ ياجتماع

بلكه ست؛ين
ظهور اسلا با
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 ميدورك ـ. د
 يكيع ارگان

 ييهـا  و الزام
 يرا بـرا ) ها

اـبگرانه   ي حس
اـع  م   ياجتم

  48فحه 

و  ها تيظرف

مـا شـكل    
جهت تداوم، 

 

نسـبت بـه    

 كننـد،  يم ـ

 گـر يد يـا 
ـد و نقـش   

دارنـد،   يع   

52  

 داننـد،  يم ـ 
هستند كه  

و  يجتمـاع 
55   

ationgroup

گرنديكدي هيشب ي
طع دوم را جوامع

38  

و امدهايكرد، پ دا
ه تيها و محدود ت

نـش   اـ  تـه از ك يه
اـمن ريها را اس سان ظ

صف. رديگ يز آنان م

و ظ رديگ يكار م

ياجتمـاع  تيال
در جه اي ميتوان ي
 42صفحه . مير

  .آن هستند ي

جامعـه ن كي ـد 

 و هدف عمل م

هـ امـا بخـش   د، 
دارنـد يشـتر يب 

 جهـان اجتمـاع

2صفحه . است 

معتبـر نم يعلم ـ 
يها دهيپد ياع

اج يامدهايها و پ
و  54صفحات  

  76حه 

1402(  

ياجتماع يها ن
و جوامع مقط يك
8صفحه . است ي

دي انسان تحقق پ
فرصت( يديجد 

تـ نيرواج ا. ابدي  دس
انس جيتدر به تيضع

س خودساخته را از

ك به اي خدمت دن

اند، به فعا  گرفته
يبلكه م م،يستي ن
گام بردار يديجد

يامدهايآثار و پ ،
  .ست
هستند و افراد ش

اراده ،ي با آگاه

ابـدي يتـداوم م ـ  
رييكه امكان تغ

بـر كننـده  نـي 

...صاد، خانواده و 

نـوان دو روش ع
اجتما يها ارزش
ه ارزش نيودن ا

.ميندار يها راه 
صفح. دهد يش م

15/02/2وبت دوم 

عتقدند همه جها
كي را جوامع مكان
ييحد ساده و ابتدا

 از آنكه با كنش
تيخود موقع ها

يشدت رواج م به ،
وض نيا. كند ينگ م
قفس نياز ا ييت رها

انسان را در ي

آن شكل يدها
منفعل و مجبور

جد يهان اجتماع

،ياجتماع يها ه
عه قرار گرفته اس

رشيد توجه و پذ

ز آنجا كه افراد

يجهان اجتماع
ك ييها به بخش 
يـتع ريكه تـأث  ي

اقتصا است،ي، س

عن را بـه  يو وح ـ 
و ا ديجوامع عقا 

نبو ايبودن  ميوان
و باطل بودن آن
را به فرد آموزش

9  


جامع نو( انساني 

3  

و ماركس مع مي
ع مقطع نخست

در ح ايفته است 

پس دهيپد نيا ي
امدهيپ نيا. ستي

كنند، يم بيتعق ي
تن يو اخلاق يعاطف
و فرصت كند يطه م

و استعدادها ها 
   47فحه 

ا و نمادو هنجاره
م يصرفاً كنشگر

جه يسو ركت به

ديپد ريست و سا
 قبول افراد جامع

كه مورد اند يستن

و ا آورند يجود م

ها، ج ا حذف آن
.زدير يفرو م يع

ييها و به بخش 
   29حه 

مطلوب فرهنگ،

و عقـل و كننـد  
نياز نظر ا. ندي
تو يو ما فقط م د

حق و ايط بودن 
خود ر يزندگ وه

م؛ ادبيات و علوم

37صفحه . شد ي

يت، اسپنسر، دورك
و جوامع كند يم 

شكل نگرفت يماع

يول د،يآ يم ديپد
يتك افراد ن ه تك

   42صفحه . د
يعلوم تجرب لهيوس ه
ع يها مانند كنش 

د وجود آنان را احاط

تيهمه ظرف ي
صف. سپارد يم ي

ها و باورها، ارزش
ش گذشتگان ص

حر ريدر مس اي م

اس ياجتماع دهي
است كه مورد ي
مطلوب و خواس 

وج به گريكدي با 
   14ه 
و با كنند يم ريي

عد، جهان اجتما
يجهان اجتماع

صفح. نديگو يم 
م تياز وضع يع

كيمحدود م يرب
يها سخن بگو مان
نديآ يم ديپد ي

اره درست و غلط
ويها و ش ، ارزش

سنجش دهم

ياله انيلام و ب
 

ند اگوست كنت
ميدو مقطع تقس

كار اجتم ميتقس 

پ يراده افراد انسان
ه به قرارداد و اراد

آورد يما فراهم م 
را به يوي اهداف دن

يانسان يها كنش 
همه ابعاد نيس آهن

 
يويجهان دن رايز

يها را به فراموش
   35صفحه 

كه ب يجهان راي ز
كنش جيدر برابر نتا

ميحركت كن نها
  54صفحه . 

پد) نيتر كوچك
ي كنش اجتماع

يها دهيته از پد
  13صفحه  
 

ها در ارتباط ان
صفحه. ر هستند

يتغ يآسان به يع
 اگر حذف شوند

ج يسطح يها هي
يجهان اجتماع

جهان اجتماع ي

م را به دانش تجر
و آرما ديودن عقا

يجوامع انسان يع
دربا يداور ي برا

 تداوم اعتقادات،

    
 

حامل كلا ين عرب
. رست است

شناسان مانن امعه
را به د يمع بشر

يكيجوامع مكان
 . رست است

و ار يبا آگاه يع
كه وابسته آورد ي

يبعد يها تخاب
كه ييها جدد كنش

ريعرصه را بر سا ا،ي
كه مثل قفس سازد ي

. رست است
 نادرست است؛ ز

ه انسان يمعنو ي
ص.  درست است

 نادرست است؛
از ما د كيا هر 

جه نيا شرفتيپ
.رم درست است

 . رست است
ك( نيخردتر يع
انجام وهيش ياع

آن دست يجتماع
.دارند ليو تما ش

. رست است
را انسا يجتماع
معنادار يجتماع

از جهان اجتماع
و كنند ينم ريي
يندارند، لا ياس
ج نياديو بن قيم

يتصور اعضا ياع
 . رست است

كه علم يجتماع
باطل بو ايز حق 

عواق اي يمرو آرمان
و ميها را بشناس

بقا و يبرا ياع

www.sanjeshse

زبان ب،يترت
در 3گزينه  .5

از جا يا عده
حركت جوام

در ج. نامد يم
در 2گزينه  .5

جهان اجتماع
يدنبال م را به

ها و انتخ كنش
جهان متجد در

يمعطوف به دن
يم يا دهيچيپ

در 4گزينه  .5
اولعبارت 
يها خواسته
دوم عبارت
سوم عبارت

اما دهند، يم
گسترش و پ

چهار عبارت
در 1گزينه  .5

كنش اجتما
اجتما هنجار
اج يها ارزش

شيها گرا آن
در 4گزينه  .5

ا يها دهيپد
اج يها دهيپد

ييها بخش
يتغ يآسان به
و اسا ياتيح
عم يها هيلا

اجتما آرمان
در 1گزينه  .6

اج يها جهان
از توانند ينم

صرفاً در قلم
ه آن يخيتار

اجتما جهان
  

erv.ir
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 يتنبل اي ي
شـت سـر   

مـا در  . ذرد 
 يهـا  يژگي

  64حه 

تباط ما بـا  

... ، نـژاد و    

  

جهان اسلام 

  )106و  1

 ميبابـل قـد   
 دليـل . رين

37( 

 )31ص  

اـل   ،يمار س
ص  2درس 

زرگداشـت  

ationgroup

يزرنگ كه يدرحال
را پش ياريبس ـ ي

گـذ يم ـ يختگ ـ
ياز و ياريبس ي
صفح. ميدار ير

ارت يمجرا زيما ن

ماننـد وراثـت، 

:است ريه قرار ز

به جه نكهيدون ا

107ص  11رس 

بكرد كه بـه  سيس
تر مهم. و خود كرد

7ص  4   درس (. رود

4درس . (گذاشت 

شم  گاه نيا در. شد
د. (افزودنـد  يم م ـ

102( 

بز و ه نشـر علـوم   

1402(  

ما است؛ د يماع
يتيهـو  راتيي تغ

خيو فره يـمند 
يول م،يندار يقش

اريش و سهم بس

ما ياجتماع تيو

يانتسـاب  يها ي

كند، به ليتبد 
 92حه 

آن، بد يها هيلا 

در. (بود زهيمان و ن

را تأس يا  و سلسله
قلمرو هميضم تح و

رو مي شمار جهان به

گطي ارتباط او با مح

ش جيرا رانيدر ا د،
ه آخر ماه دوازدهم

2ص  11درس ( 

بـه يساسـان  ران

15/02/2وبت دوم 

اجتم تياز هو ي
خود يول زندگ

دانشـ ،يسـواد  م 
 و پسر بودن، نق

نقش آن، يريگ ل

نقش و عضو. ود

يژگيد براساس و

يگريد يجتماع
صفح يحول فرهنگ

يبرخ رشيو پذ

و كم ريسپاه، ت ن

گسترش داد نير
را فتح نيالنهر نيز ب

ج قانونگذاري سند 

ا يبر زندگ  انسان و

شد يمحسوب م) 
به) پنجه(» ندرگاه

.گرفتند  خدمت

ايشـهر . قبل بود 
(  

1(  

10  


جامع نو( انساني 

يبخش نيو ا مي
در طو يهر فرد

كـم ،يسـواد ي ب
دختر اين تولد 

در شكل اي ميده

شو ي محسوب م
67   
افراد ياجتماع ت

ن را به جهان اج
تحو   ←   يهنگ

و يرهنگ اسلام

نيا يافزارها جنگ 

النهر نيب را در مركز
از يعيه مناطق وس

نخستين و مانده ي

ييبسزا ريتأث تفاق،

انيزردشت( انيشت
ان«را به نام  يضاف

را به انيهخامنش

يها از دوره شتر
141ص  15س 

1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

شو يمحسوب م
ه. ما هستند يد
از اي يو جوان ي

نند مكان و زمان
د يدمان شكل م

از آن يو بخش 
7صفحه . ديآ يم

تيدارد كه موقع

آن تواند يكه م ي
فره تيبحران هو  

با فر ييارويز رو
 98  

نيتر مهمو  دادند ي

قدرت خود ر ،يور
ود كـه يحمورابـ بـ
برجاي او از ست كه

ات نيا. تن آتش بود

زرتشي نيد يشمار
سپس پنج روز اض و

ه) يو مال يادار(

شيب مراتب به ،يسان
درس(. داشتند يد

سنجش دهم

م يرانيا ران،يه ا
فرد يها يژگيو 

يجواننو ،يكودك
ما يتيهو يها ي
را خود يو روان ي

يعي جهان طب
ز آن به حساب م

وجود د ي جوامع
  
 
يجهان اجتماع 

 ← ي  ل فرهنگ
 
پس از ،يبيصل 
صفحه. كرد داي

1  

يم فراوان تيهم

به نام امَو يگريم د
ح سلسله نيا يروا
اس اي نامه قانون اطر

گرفت كار به خ،ياز تار 

ش كه گاه يياوستا 
و شد يم ميتقس ه

( يوانيد لاتيشك

ساسه در دور ران
ايز علاقه و توجه

    
 

 . رست است
در جامعه تيضو
...و  يزودرنج ا

ك ،يمثلاً از نوزاد
يژگياز و يبعض 

يد صفات اخلاق
 .رست است

ارتباط ما با يرا
از يو بخش ياع
در شتريب يماع
84صفحه . شود

. رست است
كي يتيلات هو

تزلزل   ←   يگ
. رست است

يها جنگ ي ط
ديپ يتيحولات هو

 . رست است
121و  105، 10

  .رست است
نظام ا سواره يروي

  .رست است
قوم جيتدر به م.ق 
فرمانر نيمشهورتر 

به خا تاريخ، در بي
  .رست است

شيپ دوران ت مهم
  .رست است

يشمار گاه ان،يان
روزه 30ي ديورش

  .رست است
تش از يا ش عمده

  .رست است
ريا يو فرهنگ يم

و رفاه حال آنان، ع

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
ما تنها با عض

اي يو صبور
م گذارد؛ يم

يريگ شكل
مانند يتيهو

در 2گزينه  .6
مجربدن ما 

جهان اجتما
اجتم انسداد

ش يم نييتع
در 3گزينه  .6

تحولا بيترت
فرهنگ تعارض

در 3گزينه  .6
جهان غرب

تحو وندد،يبپ
در 2گزينه  .6

01صفحات 
  
  

در 3گزينه  .6
يبه ن انياشكان

در 1گزينه  .6
190 از حدود

.معروف است
حمورا شهرت

در 4گزينه  .6
از اتفاقات يكي

در 4گزينه  .6
ساساه در دور

خو ماه 12 به 
15( 

در 1گزينه  .7
بخش انيلوكس

در 2گزينه  .7
علم شرفتيپ

دانشمندان و
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در خـدمت  
 يا صـخره  ي

اصر موجود 

» بـرهمن « 

ر مرمـت و  

  
  

كـه   طوري ه
ب و در دوره 
م سـني بـه     

راه ـت، هم ـ 
د تجهيزات 
تدوين شده 

 در شهرها، 
ها، آداب و  ش
كشـاورزي   ش

 نشـده  جـه 

 غنـي  يـه، 

مالي رشـد  
منـاطق   مـة 
  95حه 

ationgroup

د كـه ي  هنرمنـد  
يها برجسته نقش
146( 

استفاده از عنا و ي

بـه  بـود كـه   ي

1 ( 

د يتـر  مهم قش

و انساني است؛ به
غرب مال و شمال

ت وضـعيت هـرم
معيت با نرخ مثبـ
ق و توسعه، توليد
رستي تنظيم و ت

عنوان مثال د؛ به
ي زيادي در ارزش
ستاييان به بخش

توج كامل طور  به
اولي و مواد ذخاير ر

نواحي غربي و شم
همـ گيـرد،  قـرار   

صفح .اند بيان شده

1402(  

اـن ه سـنگ   تراش
در ن. اند گرفته لگو
6ص  16درس  (

ييگرا عتيطب ،ي

افراد هبر عهد ،ي

04ص  11درس 

كرده است، نق يف

74  ( 

15  (  

غرافياي طبيعي و
هاي گرم در شم ه

معيت، لازم است
 رشد طبيعي جم

هاي تحقيق  بخش
در به» ب« گزاره 

انداز طبيعي دارند
يبنديروستاها، پا

طراف، اقتصاد روس
     81صفحه  

ايران ن محيطي
نظر از )كشور لي
اما نو(اند  رو نبوده ه

بررسـي مورد قه
درستي ب به» ج«و 

15/02/2وبت دوم 

كـه انـد  افتـه ي، در
ال الهام و ،يآشور 

.است انيشاه، نما

يهنر هخامنش ي
 )145و  14

يآداب مذهب يجرا

د(. بود ي اجتماع

ر را كشف و معرف

ص  8درس (. د

50ص  16درس 

في متشكل از جغ
شد، يعني در ماه
يط جغرافياي جم
ر برخوردار باشد و

كه طوري شد؛ به
برخلاف» ج«و » 

ا ه زندگي و چشم
در مقابل در ر. ود

شتن فضاي باز اط
.ت بيشتري دارد

ها و توا ظرفيت ه
حي غربي و شمال

روبه صنعتي رشد
منطق آن محيطي 

و» الف«هاي  گزاره

  يران

11  


جامع نو( انساني 

از آن، شيوران پ ـ
يها برجسته قش
سر پادش يبالا ز بر

يها يژگياز و يكي 
44ص  16درس 

و اج ينيد يها زه

نظم بانيپشت و 

بشر يفرهنگ راث

روند شمار مي به ن

د(. بود رهيدا شكل

ثير عوامل مختلف
مطلوبي داشته باش

از نظر شرا.  گيرد
معيت مناسبي بر
شرايط مناسبي با

»الف«هاي  گزاره

ي اقتصادي، شيوه
شو م مشاهده مي
بر داش ستاها علاوه

 شهرها محدوديت

به كه دهد مي شان
همانند نواح(كه  د

ر با اند، گرفته قرار
متوان و ها ويژگي 
يابند؛ بنابراين گ عه

جغرافياي اي

م؛ ادبيات و علوم

دو بـا ي هخامنش ـ
نق ژهيو و به نينهر

لدار در حال پرواز

.است رانيا يار
د(. است شان ير

آموز ميتعل ،يوش

و قانون مانيپ زد

ريم از يا ش عمده
 ) 25ص 

رانيا فلزكاري هنر

ش  به ياشكان يها

شورمان تحت تأث
 نظامي، شرايط م
گ شورمان، صورت
سالان از تعداد جم
صنايع دفاعي در ش

گ. ر باشند بنابراين

هاي ز نظر فعاليت
شيوه زندگي مردم

همچنين در روس 
صنعتي، برخلاف

نش كشور سطح ر
كرد مركزي اشاره

ق برداري بهره ورد
طبيعي، منابع از 

توسع خود، نساني

سنجش دهم

هه دور يها جسته
الن نيبي ها رجسته

بال يا ن حلقهيماد

وه و عظمت معما
در آثار هنر اهانيگ

د فرامو هـا از گزنـ
 43(  

زيا ترا،يم ايمهر  ،

بر آنكه بخش علاوه
ص 3درس (. دارد

مونه از صنعت و ه

همچون شهره ي

زش نظامي در كش
هاي آموزش ليت

غرب كش  و جنوب
ضر جمعيت بزرگس
صادي، وضعيت ص
ت بالايي برخوردار

  44و  

 نسبتاً متفاوتي از
داب و رسوم و ش

.شود مشاهده مي
خش خدماتي و ص

 
در صنعتي هاي ب
م و شرقي نواحي 

مو محدود صورت
استفاده در اگر. 
ا و طبيعي هاي ان

    
 

  .رست است
برج نقش هسيبا مقا
بر اند، از نقش بوده
به شكل نم مزدا ره

  .رست است
اوج شكو كم،ي ش

يگو واناتيمانند ح
  .رست است

وداه ي سرودهـا
ص 5درس (. ند

  .رست است
،يرانيكهن ا يها

  .رست است
علا يشناس باستان 
گرانبها د راثيم ن

  .رست است
نمو نيستان، بهتر

 .رست است
يساسان يشهرها 

  .رست است
ت و كيفيت آموز
هوا لازم است فعالي
ر سواحل جنوبي
 كه در حال حاض
ر جغرافياي اقتص
سيسات از كيفيت

65،  69، 94ت 
  . رست است

ستاها مشخصات
ها، آد ي در ارزش

ه زندگي مردم مش
هاي بخ  و فعاليت

  .رست است
قطب پراكندگي در
به توان مي مثال 
ص به اينكه دليل به 

)تاً مناسبي دارند
امكا با متناسب ند

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
پژوهشگران با

ب انيهخامنش
اهور آن زمان،

در 4گزينه  .7
وشيدوران دار

م عتيدر طب
در 2گزينه  .7

حفظه فيوظ
شهرت داشتن

در 3گزينه  .7
براساس باوره

در 2گزينه  .7
،يطور كل به

نيا ينگهدار
در 4گزينه  .7

هاي لرس مفرغ
در 3گزينه  .7

هو نقش طرح

در 1گزينه  .7
افزايش امنيت

وهو از نظر آب
سرد سال در
ك شكلي باشد
باشد و از نظر
نظامي و تأس

تصفحا. است
در 2گزينه  .8

شهرها و روس
تفاوت بسياري
رسوم و شيوه
وابسته است

در 3گزينه  .8
د تعادل عدم
طور به. است

ولي هستند،
صنعتي نسبت

توانن مي كشور
erv.ir
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دين بخـش    
ل چنـدين    

ـيد، امـا در   
ولايـت،   ت، 

ـا بـرخلاف   

ت بـه روش   
حـالي ايـن    
اي چهـارم   

  11و 

 قيمت سي،

 از برخـي  ه 

ا مهـاجرت   

شـوند؛   مـي 
ر بخشـي از        

د از طريـق     
نوس هنـد    
ـاي بـزرگ      

هاي   تا كوه
 - د شـمالي    

ت بسـياري   
كـر اسـت   ذ

   54و  19

ن، هـر اسـتا     
ما و برخـي  
شـورمان بـا           

ationgroup

تان شـامل چنـد
دهسـتان شـامل. 

رسـ ايالت مي 31
ايالـت :از بودنـد  ت 

هـ د و اين ويژگي

آوري اطلاعـات ـع     
ن پژوهشـگر در ح

هـا  اسـت و گـام  
و 10، 9صفحات  

جنس و سني كيب
بـه ه از روسـتاها  
يـا(ر بـه روسـتا    

   84و  69ات 

 تغييرات دمايي م
 كـاهش دمـا در

ب اقيـانوس هنـد
هـاي اقيـا  از آب 

ن از بقايـاي دريـ

يل شروع شده و
ني تـالش امتـداد

و تجاري، اهميـت
قابل ذ. رمان دارد

9، 18صفحات . د

ـده اسـت كـه ه
ختلافات شديد دم
نـابع آبـي در كش

1402(  

شهرست. شود  مي
.شود دار اداره مي

به  مجموع در ه
ترتيب عبـارت به ي

و قاجاريه بودديه 

 يـا مرحلـه جمـع
دهد؛ بنابراين  مي
را گذرانده) ضيه

. قرار نداده است

ترك بر وجودآمده
رويـه بـي  هـاجرت 
هاي شـهر هاجرت
حاصف. دهد ي مي

ا هر دو منجر به
يبري منجـر بـه

پيشـروي آب: س 
بخشـي:  عمـان  

لاف دريـاي عمـان

برز از تنگه منجي
منطقه كوهسـتان

از نظر اقتصادي و
اسبي براي كشور
ري براي ايران دارد

باعث شـ) رطوب
اراي اقليمي با اخ
مطلـق ايـران، من

15/02/2وبت دوم 

ط استاندار اداره
ت و توسط بخشد

كه شد مي بندي م
كشوري قسيمات

 دوره افشاريه، زند

ر در گـام سـوم
مورد بررسي قرار

تدوين فرض:  و دوم
نوز مورد بررسي

و به ارد و تغييرات
مه مثـال  طور به. 
شده است يا مه ها

اي اجتماعي روي

شوند، اما يران مي
رد و خشـك سـي

خليج فـارس -  الف
دريـاي - ب. ـت 

درياي خزر برخلا
   54و  53

هاي الب ست و كوه
شرقي و م -  غربي

  24 صفحه. 

ي عميق است، ا
وقعيت نسبي منا
دي، اهميت بسيار

تاني، معتدل و مر
ي نواحي ايران دا
ـت رياضـي يـا م

12  


جامع نو( انساني 

ستان است و توسط
ستان و شهر است

 

نوان ايالت تقسيم
تق اصلي عناصر يه

ه صفويه همانند

ك شهر، پژوهشگر
يتي آن شهر را م
و  پيشينه تحقيق

ا هنر) پيشنهادها

گذ  مقصد اثر مي
.است مشاهده بل
ها آن در حاشيه ق

ها گي هوا و آسيب

 گرم سال وارد اير
 و توده هواي سر

جه داشته باشيد؛
 تشكيل داده اسـ

د - ج.  شده است
3، 51صفحات . د

رده اس خزر جدا ك
تاني البرز امتداد
.ي متفاوتي دارند

ها رد و داراي آب
 از نظر نظامي مو
ست، از نظر اقتصاد

و شرجي، كوهست
ه شكلي كه برخي
شخصـات موقعيـت

م؛ ادبيات و علوم

ل چندين شهرس
شامل چندين دهس

  75و  74حات 

عن تحت حدهايي
قاجاري و زنديه يه،

ت كشوري در دور

رات جمعيتي يك
ي و تغييرات جمع

بيان مسئله و: ل
ن فرضيه و ارائه پ

 بر مكان مبدأ و
قاب زبان و فرهنگ

مناطق گسترش و
ود مسكن، آلودگي

 خشك در دوره
زايش شديد دما

لي كشورمان توج
، خليج فارس را
خليج فارس جدا

پوشاند مالي را مي

خ كناره هاي درياي
ن منطقه كوهست

خوردگي تداد چين

هان دسترسي دار
هاي دفاعي، ليت

ت خليج فارس اس

 و خشك، گرم و
ي داشته باشد؛ به

دليل مش ر سو، به

سنجش دهم

 
يران، استان شامل

بخش ش. شود مي
صفح. شود داره مي

واح به ها آن افيايي
افشاري ي صفويه،

ر اصلي تقسيمات
  83صفحه . ود

نند بررسي تغيير
كند ي مراجعه مي

اول(هاي قبلي  گام
گيري، آزمون تيجه

رت به هر شكلي،
ف تجهيزات، و نات

و جمعيت فزايش
ي از گراني و كمبو

زمستان و گرم و
و خشك باعث افز

3    

ي جنوبي و شمالي
هاي زاگرس،  دره

ق تنگه هرمز از خ
شم  اعظم نيمكره 

 آذربايجان را از ك
دامه دارد؛ بنابراين
دو رشته كوه، امتد

هاي آزاد جه ه آب
ود سواحلي با قابل

دروازه خروجي نفت

وهواي گرم آب(ن 
وه و توليدات باغي

از ديگر. لانه است

    
 

 . رست است
ت كشوري فعلي اي
ط فرماندار اداره م
و توسط دهدار اد

  .رست است
جغرا قلمرو سيان،

هاي دي يعني دوره
بنابراين عناصر. ه

ن، تنظيم شده بو
  .رست است

وع پيشنهادي ما
 به سالنامه آماري

دهد كه گ جام مي
نتي(و پنجم ) قيق

  .رست است
 باشيد كه مهاجر

امكانا كن، اشتغال،
اف سبب گ ايران،
ناشي) شهرگريزي

  .رست است
سيبري در فصل ز
توده هواي گرم و

9صفحه . شوند ي
  .رست است

ر كدام از درياهاي
 و تنگه هرمز به

كه از طريقشود  ي
 كه زماني بخش
  .رست است

ي تالش، منطقه
زديكي شاهرود اد
 و درنتيجه، اين د

  .رست است
سبب اينكه به  به

دليل وجو رد و به
سبب اينكه د ز، به

  .رست است
ايي در كشورمان
صي در كشت ميو
عتدال دماي سالا

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
در تقسيمات

توسطاست و 
روستا است و

در 4گزينه  .8
عباس دوره در

هاي بعد دوره
قصبه و بلوك

دوره عباسيان
در 2گزينه  .8

در يك موضو
ب كتابخانه اي،

فعاليت را انج
پردازش تحق(

در 1گزينه  .8
توجه داشته

مسكن و زمين
شهرهاي بزرگ
معكوس يا ش

در 4گزينه  .8
توده هواي س

كه ت طوري به
كشورمان مي

در 4ينه گز .8
به تعاريف هر
درياي عمان
محسوب مي
ك تتيس است

در 4گزينه  .8
هاي كوهستان

شاهكوه در نز
و جنوبي دارد

در 1گزينه  .8
درياي عمان
براي ايران دا
كه تنگه هرمز

در 2گزينه  .9
وهوا تنوع آب

استعداد خاص
ديگر داراي اع

erv.ir
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به چه باغ  ه

ف منطق و 

 بداند كدام 
سجاوندي و 

 ،ها و ويژگي
 ،شود ل مي

ست مصداق 

ها استوانه  ل
گي خودكار 
يگر اشتباه 

فهوم جسم 
مي و سبز با 

 3در گزينة 
  

تعريف . ست
3  

.  رفته است

اي  ه نتيجه
ر يك هفته 
.  رفته است

ationgroup

  90و  41، 14 

به عبارات. هستند
  7س اول ص 

تعريف 3و  2ينة 

ي اينكه مخاطب
ت دقيق علائم س

  16دوم ص 

تمام اوصاف و. رد
شامل) ع( ت علي

ي ممكن استجزئ
 20  

بعضي شكل و ت
ست و هيچ رنگي
ي را نبايد با يكد

 اين گزينه هم مف
م از كيف و چرمدا

د. ز مركبات است
24س سوم ص 

م استفاده شده اس
5ص  رس چهارم

كار ل تمثيلي به

لي در اين گزينه
شده در ي انتخاب
كار به لال قياسي
  48نجم ص 

1402(  

صفحات. ود دارد

تصديق ه ،اند شده
درس. صور هستند

در گزي. ده است
 

اي براي د و قرينه
عدم رعايت. گردد

درس د. ت گردد

يك مورد را ندار
د فقط بر حضرت

مفهوم ج. هستند
درس سوم ص 

اي شكل است نه
ودكاري رنگ نيس

رنگ و رنگي. (د

در. وجه است من
، اما رابطة هر كد

تر از نيز ميوه عام 
درس. ص مطلق است

 زيرا از الفاظ مبهم
در... لبل، عقاب و 

يعني استدلال. ت

ول ،دست آورد به
هاي وال تمام نام

استدلا 3 گزينه 
درس پن. طه گردد

15/02/2وبت دوم 

سه با زراعت وجو

 رودها كم آب ش
تص ،في به چيزي

بيان شد» رويم ي
 9رس اول ص 

استفاده شود ،ند
ة اشتراك لفظ گ
وة نگارشي كلمات

از ي طباق بر بيش
ولود كعبه هرچند

همگي كلي ه...  
.خش يا سيندرلا

يعني هر استوان 
زيرا هيچ خو ؛ت

ق مشتركي ندارند
22  

عموم و خصوص م
وص مطلق است

2در گزينة . ست
 عموم و خصوص

 و روشن نيست؛
 مانند گنجشك، بل

جهان شده است ي

مال و تبيين را ب
 آماري ثبت احو

در.  وجود ندارد
ه منجر به مغالط

 

13  


جامع نو( انساني 

باغداري در مقايس

 رسانا نيستند و
سبت دادن اوصاف

س به مدرسه مي
در. ان شده است

 چند معنا هستن
 منجر به مغالطة
جر به مغالطة شيو

ست و قابليت انط
مثلاً مو .مل شود

.لاً انسان، ميز و
ي باشد مانند رخ

.ص مطلق است
تباين است ،رنگ

 دو هيچ مصداق
2درس سوم ص 

 ب و ج و د نيز ع
سبز، عموم و خصو

آموز اس تر از دانش
طة درخت و كاج،

يف امتداد واضح
م  گذار خم هستند،

ييكو بودن اجزا

ان بهترين احتم
ن طبق اطلاعات

اي پس مغالطه ،
ت نگرفته است كه

 منطق

م؛ ادبيات و علوم

تري براي ب ناسب

دني است، فلزها
هوا گرم شود و نس

چرا ما با اتوبوس« 
يك تصديق بيا 4

هم دارند و داراي
تشد ممكن اس

تواند منج ت مي

كاملاً مشخص اس
 بر يك فرد شام
دي از افراد، مثلا
يك موجود خيالي

 عموم و خصوص
بطة خودكار و ر
يف است و اين

د). استوجه   من

و د است و رابطة
 كيف، چرمي و س

ت انسان عام 1ينة 
رابط. وجه نيست ن

تعري. ف شده است
گري هم پرنده و تخ

حكم به ني ،نسان

تو ت ضعيف مي
چون 1ر گزينه 

،داده نشده است 
 و حكمي صورت

سنجش دهم

 است و شرايط من

 اين كتاب خواند
شده است، اگر هو

ي اين قضيه كه
4در گزينة . ست

شترك و شبيه ه
وجود نداشته باش 

ي از ديكتة كلما

كه مصداق آن ك
هرچند فقط ؛ند

 براي تعداد زياد
سم خاص براي ي

ها ت و رابطة آن
را. توانه نيستند

ولي رنگ كي ،ت
عموم و خصوص

ه مفهوم ب و ج و
 و رابطة جسم با

در گزي. وجه است
موم و خصوص من

 با خودش تعريف
بوتر، حيوانات ديگ

جهان و صورت ان

ا حذف احتمالات
در. طه خواهد بود

تعميمير موارد 
ل استفاده شده

    
 

همراهي زيادي 

  .رست است
جان نيست،  بي
اي كه تميز ش خانه

  .رست است
ه استدلالي براي
يكي ذكر شده اس

  .رست است
ي كه ظاهري مش
،ر گوينده است

و خطاي ناشي  ت
  .رست است

ي مفهومي است ك
شون محسوب مي

ها نامگذاري. ست
بلكه اس ،شته باشد

  .رست است
 از استوانه است

ها است ضي شكل
كار از اجسام است
خودكار و رنگي ع

  .رست است
تر از سه ، الف عام

مفهوم ديگر است
و م و خصوص من
 و بوته و كاج، عم
  .رست است

 دوري است؛ زيرا
جز كب ست؛ زيرا به

  .رست است
ه از راه شباهت ج

  42 ص 
  .رست است

 بهترين تبيين با
ه شده كه مغالطه
اين نتيجه به سا

نيز صرفاً از تمثيل

www.sanjeshse

هاي محدوديت

در 3گزينه  .9
اسب عبارات

سرسبزي، خ
در 1گزينه  .9

در اين گزينه
لكترونيبليت ا

در 1گزينه  .9
اگر از كلماتي
معنا موردنظر
حركات كلما

در 3گزينه  .9
مفهوم جزئي
مفهوم كلي م

ولي كلي است
خارجي نداش

در 4گزينه  .9
تر عام ،شكل

هستند و بعض
خودك. نيست
رابطة خ. كرد

در 4گزينه  .9
در اين شكل،

تر از سه م عام
يكديگر عموم
رابطة درخت

در 3ينه گز .9
تعريف ناشنوا

كبوتر مانع نيس
در 2گزينه  .9

در اين گزينه
درس پنجم

در 2گزينه  .9
ب در استنتاج
قطعي گرفته

شده و ا  داده
ن 4در گزينه 
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اما در  ،ست
هر  2گزينة 

هومي كلي 

هايي  ه نشانه
  

 و ب محال 
.  هم نيستند

64  

كه اگر » ست
ن هم صادق 

مي موضوع 
 سوم و اگر 

ط و مرتبط 

ست مساوي 
انسان مثلاً ر

م و هم نزد 

 نوع قياس 

ن و استفادة 
آموزش داده 

10  

 105  

1  

ationgroup

قضيه شخصيه اس
در گ. صوره است

ماه بهمن مفه. ت

ر قضاياي محصوره
58س ششم ص 

ر باشند، جمع الف
و الف و ب عكس

4و  63س هفتم ص 

بعضي الف ج نيس«
كه آن» ف نيست

  74و  69

محمول و در دوم
شكل ،وع باشد

7  

 يكديگر مشروط

 است ممكن است
ان باشد هم غير
واند هم نزد مردم

در اين. ود دارد

و شيوا سخن گفتن
شد، در فن جدل آ

3درس دهم ص  

درس دهم ص. ند

09س دهم ص 

1402(  

اين ق ،شده  داده
س اين قضيه محص
يه، محصوره است

اغلب در. وع است
درس. ضوع كلي است

م يا نقيض يكديگر
ية محصوره است و

درس. ، تباين است

«شود  خل آن مي
هيچ ج الف«شود  ي

9فتم و هشتم ص 

 در مقدمة اول م
 دو مقدمه موضو

73س هشتم ص 

 طرف قضيه به

ن بازي دوستانه
تواند هم حيو مي
تو اخلاق مي وش

  

 در مقدمات وجو

روان وشنوندگان و 
ها باشد  غلبة بر آن

.د را تغيير دهدخو

رزشي منفي هستند

درس. ر برده است

15/02/2وبت دوم 

نسبت د - ستند 
پس ؛ نسبت داد

هر دو قضي 4نة 
 

ي از مصاديق موضو
ي محصوره، موضا

ر الف و ب ضد هم
توي ميان دو قضية

هاي چهارگانه، سبت

ست و قضية متداخ
 نتيجة قياس مي

هاي هفت درس. بود

اگر حدوسط. ود
اگر در هر د و م

درس.  خواهد بود

اي منفصل، دو

ولي چون ، شوند
يك موجود م. ت

فرد خو). ن باشد
87رس نهم ص 

يا نقيض نتيجه

ماس چشمي با ش
ز بحث با ديگران
 تا نتواند سخنان خ

 كلمات داراي بار ار

كار گذاري را به له

14  


جامع نو( انساني 

كه جمع هس حالي
ك افراد موضوع

در گزين. ه است
 58س ششم ص 

دهندة بعضي نشان
در قضايا. گويند مي

شوند؛ پس اگر نمي
ترابطة عكس مس. 

لف و ب از ميان نس

ست كه صادق اس
عكس مستوي. د

ين كاذب خواهد ب

شو س تعيين مي
شكل دوم ، باشد

شكل چهارم ،شد

و چون در قضايا

هر دو تيم برنده
الرفع است لة مانعه

يعني انسان(اشد 
در. حبوب نباشد

ي است و عين ي
 91  

چگونه با برقراري تم
اگر هدف ا. باشند

ان اعتراف بگيريم

ها ي در ساير گزينه

لطة تلمغا ،م دهد

م؛ ادبيات و علوم

درح - راد موضوع 
تك توان به تك  مي

دو قضيه شخصيه
درس. تعدد دارد

ع است و بعضي ن
م» سور« به آن ها 

جا جمع ن ي در يك
.ب الف نخواهد بود

رابطة الف. ارة مفاهيم

اس» تچ الف ج نيس
 صادق خواهد بود
اين تيجه است؛ بنابر

قدمه، شكل قياس
 مقدمه محمول

دوم محمول باشد

شود و  بيان مي
  87نهم ص 

شود ه يعني نمي
نيز منفصلة 4و  3
غيرانسان هم نبا 

م و نه نزد خدا مح

ك مقدمه حملي
درس نهم ص. ت

شود؛ مثلاً چ ه مي
 اثرگذارتر داشته ب
ما  پذيرش سخنان

ت مثبت است، ولي

چنين كاري انجام

سنجش دهم

به كل افر ،بودن
ت و محمول را

هر د 3ر گزينة 
راد و مصاديق مت

مة مصاديق موضوع
ضوع وجود دارد كه

قيض باشند، يعني
خواهد بود و هيچ ب

رود، نه دربا كار مي ه

هيچ« شكل دوم، 
 متداخل آن نيز

، متناقض نت»است

حدوسط در دو مق
وسط در هر دو

ضوع و در مقدمة د

صورت مشروط ه
درس ن .ي هستند

ي ،الجمع است عه
3عبارت گزينة . 

غ، امايوان نباشد
شود نه نزد مردم

ه شرطي و يكدم
خي نامعتبر است

قناعي آموزش داده
تر و زباني مي قوي

مخاطب نسبت به

زيست  دل و ساده  ده

درست و معتبر چ

    
 

  .رست است
تن ب 72ه چون 

موضوع كلي است 
د.  حصوره است

فربليت صدق بر ا
  .رست است

دهندة هم چ نشان
منة مصاديق موضو

  .رست است
 با يكديگر ضد يا نق
س هيچ الف ب نخ
ب نيز دربارة قضايا به

  .رست است
ين قياس اقتراني
شد، قضية جزئي

بعضي الف ج ا«ة 
  .رست است

عيت و جايگاه ح
 اول، و اگر حدو
 مقدمة اول موضو

  .رست است
شرطي، حكم به

قضاياي شرطي و
  .رست است

منفصلة مانع 1ة 
 تيم برنده نشود

تواند حي ولي نمي
ش ولي نمي ، باشد

  .رست است
يك مقد ،ستثنايي

ت آن معتبر و برخ
  .رست است
هاي اق مامي روش

ن بدن، تأثير كلامي
رحله به مرحله از م

  .رست است
ار ارزشي كلمة ساد

  .رست است
ون ذكر دلايل د

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
در اين گزينه
،عبارت دوم

دو قضيه، مح
زيرا قاب ؛است

در 1گزينه  .1
سور هر يا هيچ
براي تعيين دام

در 3گزينه  .10
ب اگر دو مفهوم

خواهد بود؛ پس
صادق و كاذب

در 4گزينه  .10
نتيجة معتبر ا

كلي صادق باش
اما قضية. است

در 3گزينه  .10
براساس موقع
باشد، شكل
حدوسط در

در 2گزينه  .10
در قضاياي ش

واند، جز شده
در 2گزينه  .10

عبارت گزينة
شوند و هيچ
و ،اسب باشد

خدا محبوب
در 4گزينه  .10

در قياس است
برخي حالات

در 1گزينه  .10
بيان، تم  در فن

مناسب از زبان
شود كه مر مي

در 3گزينه  .10
در اين گزينه با

در 1گزينه  .1
اگر فردي بد
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عدم  جمله

 ؛دارد ـلي 
 كشـيدن   

.  كنند مي ت
 ماليات وع
  .ت

 آوري مـع 
 87(  

x=

=

1
1
25


 
 

 

 

x
x
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=
=

6 4
1
6
16
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راي 

x =1 

ationgroup

ازج دلايلي ،به ود
  .ست
اصـ هدف سه ت

ماننـد مناسـب 
  .كند كمك ي
پرداخت  )كالا مت
نو اين اگرچه.  يد

است فروشندگان 
جم خودشـان  ش

صفحه - 8رس 

x

x

−

= −

25
25
1 25

 
 
 

x
x

−

−
= 

45

45 1
45

 

   
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بر cpi صد تغيير
  ك سال معين

cpi  كشورB 

275   

1402(  

موجو هاي شغل 
اس نياز مورد ص

ماليات .گيرد مي 
نام هـاي  فعاليت 

اقتصادي هاي ري
قيم همراه به( لا
كني مي پرداخت ز

و وليدكنندگان
فروش از را اليات

و در 63و   60ت 

  :كنيم مل مي

5    

  :و بنابراين 

/

x
x =

1
2812

 

منحنـي تقاضـا

  .شود مي

=
  

درص
يك

−= 88
8



i

x = →275 

15/02/2وبت دوم 

انواع و كار ياي
متخصص كار روي

 ماليات مردم از 
تواند مي ماليات

نابرابر كاهش به ز
كالا آن خريد مان
نيز بيشتري يات
تو هدةع به آن خت

ما منبع وكارها،
صفحات - 6س 

c  كشورA 
به شكل زير عم 

6%است؛    

/5

شود؛ پس م  مي

راست منتقل م 

 

cp سال معين

  ل

× =8 1   


→  Aكشور 

15  
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جامع نو( انساني 

جوي افراد بين ق
نير ولي دارد، ود
همگان، براي ي
م اينكه، ديگر  .ت

نيز و دهد فزايش
زم در ،خاص هاي
مالي درنهايت يد،
پرداخ قانوني يفة
و كسب است، رار
درس . (كنند مي ت

cpiدرصد تغيير 
A براي كشور 

A وB  كشور 

پست ي كالاي

سمت منحني به

 اقتصاد

c  سال قبل– i 

cpi سال قبل

%= 1

هاي سال براي ك

م؛ ادبيات و علوم

تطبيق عدم از ي
وجو اقتصاد در 
عمومي خدمات 

است دولت رآمد
افز را شير مصرف

كالاه كنندگان ف
كني مصرف كالا 
وظي اما شود، مي 

برقر افزوده زش
پرداخت وكارها، ب

c  كشورB = د
 در انتهاي سال

چهار برابر Cر 

ب كاهش تقاضا
  .كند مي

يابد؛ پس م ش مي

×1 
cpi

ها در انته قيمت

سنجش دهم

ناشي كه اي كاري
ساده كار نيروي
و كالاها از حي

در افزايش يات،
م مانند مطلوب، 
مصرف كه است ي
آن از بيشتري ن
مپرداخت نهايي 

ارز بر ماليات كار
كسب ديگر از د

cpiرصد تغيير 
ها مومي قيمت

كشو cpiتغيير 

ه، معمولاً موجب
ت چپ منتقل م

 معمولاً افزايش

سطح عمومي ق

    
 

 .رست است
بيك:  ي ساختاري

ن مثلاً هاست؛ ت
سطح تأمين راي

مالي هدف ترين م
رفتارهاي و هش

مالياتي  مصرف ر
ميزان شما اگر ب
كنندة مصرف لة

سازوك كه رهايي
طريق خريد از را

 .رست است

در:         مسئله
حاسبة سطح عم

 مسئله، درصد ت

  )101صفحه  
 .رست است
كننده مد مصرف
سمت  پست را به

 كالاي معمولي،
 )49صفحة  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
بيكاري) الف

مهارت تطابق
بر دولت ) ب

مهم و اولين
كاه را سيگار

بر ماليات )ج
ترتيب اين به

وسيل به نهايتاً
كشور در) د

ر آن و كرده
در 3گزينه  .11

  
  
  
  
 
  

طبق فرض
پس براي مح

  
طبق فرض

- 9درس (
در 1گزينه  .11

افزايش درآم
براي كالاي

  
  

اما تقاضاي
- 5درس (

erv.ir
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نه  . ( كند ي

 ميان يسة

 خود هاي
وانايي مالي 

  )زيان(سود 

  درآمد:  2
  )زيان(سود 

مزيت «هوم 
ـس كشـور   

  
ها محسـوب  

هـر نقطـه   . 
39(  

ناپـذير   سيب
  .كند
  . شد  جدا

  يلو قهوه

ها هزينه  

ationgroup

مي هماهنگ و 

مقاي كارآفرين، 

  ) خوب بعدي
ه ظرفيت شناخت

زوماً نيازي به تو

س =درآمد − 

,×5 1    
, ,=2 5   س

 كه مرتبط با مفه
ري اشاره دارد، پـ
.در كشور ب دارد
ه وعي هدررفت آن

.ها ناكاراست در آن
9صفحة  -  4رس 

آسي و خارجي، 
ك دي را رفع مي

و ديني خود ج ي

هر كيصت توليد 
  كيلو موز 4
  كيلو موز 8

جاره
آلات ماشين
حقوق

مواد اوليه
ها جمع هزينه

1402(  

مديريت كارايي

يك عنوان به.  رد
.  

هاي خ مه گزينه
ش مبناي بر و باز
كارآفريني لز. د

هزينه

  .آيد ب نمي
, ,= 2 5   

, −1     
  )9و  8ت 

رصت اشاره دارد
ت به شريك تجار
ت به توليد قهوه د

نو شود كه به ه نمي
ي است كه توليد د

و در 73، 72حات 

   .اد
هاي داخلي  تكانه

 مشكلات اقتصا
تاريخي جتماعي،

هزينة فرص 
  
  

 ×1 12
 ×2

,15 
,1 

,
,

=
=

5
1 33
 


 اج
 م
 ح

 م
 ج

15/02/2وبت دوم 

ك شكل به را بع

گير مي انجام م،
.است آن ستمرار

نه هم. (دي است
با چشم با حركت
رساند يم آن لاي

تصادي به حساب
, ,      

, , ,33   
صفحات - 1س 

 مفهوم هزينة فر
صت كمتر نسبت
ت كمتري نسبت

ممكن استفادهحو 
نقاطي توليد، شامل 

صفح -  7درس ( .ت

از دست د ها گي
 برابر تهديدات و
 بيروني، نيازها و

ا فرهنگي، ويتي،

 قهوه  شور
كيلو 1  لف
كيلو 1  ب

, ,1      
, ,×5     
, ×12     

, ,    
, ,

, ,
+1    

   
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جامع نو( انساني 

عناست كه مناب

داريم ها آن ز ا كه
اس يا اندازي راه 

ترين گزينه بعد
ح اما است، وده
بالا هاي درجه به
29(  

ي توليد بنگاه اقت
ريال 

, ,=117 
درس. ( برده است

ده است، پس به
كالا با هزينة فرص 

شور هزينة فرصت
ها به بهترين نح مايه

ت حني مرز امكانات
ه استستفاده نكرد

ماندگ بران عقب
ب ش بنيان كه در

هاي ه از فرصت
هو ابعاد از تصاد

كش
ال

ب

,= 5     

,=1   
,=2 18   

, ,     
 ريال

م؛ ادبيات و علوم

فرين به اين مع

ك اطلاعاتي اس
مراحل ترين هم

ز دست دادن بهت
نبو كارآفرين تي
ب كار ابتدايي وح
9و  28، 25 ،6 

هاي  جزو هزينه

,ل      
ه توليدي سود

كردن استفاده شد
شور در توليد يك

يد قهوه در اين كش
شود، از منابع و سرم
دانيم ناحية زير منح
يشترين منابعش اس

جببراي  را خود 
ته، مردمي و دانش
داخلي و استفاده

اقتاين بود كه  ي

,   

,    
,   

,+18    

سنجش دهم

آف يك كار  بودن

اسا بر منافع و ها
مه از وكارتان، ب

 يك انتخاب، از
حت ابتدا از رورتاً

سطو از قدم به 
،5صفحات  - 3

ب بنگاه توليدي،

ريا
 است؛ پس بنگا

نظر ك دواژة صرف
ه توانايي يك كش

بي دارد؛ زيرا توليد
و نسبي رعايت نش

د از طرفي مي. تند
ست كه اقتصاد از بي

طلايي فرصت 
دي است پيشرفت

هاي د و ظرفيت 
ن در دوره پهلوي

, +1     

    
 

 .رست است
  : رات نادرست

دهنده ب  سازمان
  )نوآور بودن

ه هزينه مقايسة 
كسب هاي هزينه 

ز هزينة فرصت
ضر موفق رآفرين
قدم را او طراف،
3و  1هاي  درس

 .رست است

حبة مسكن صا

ل، عددي مثبت
 .رست است

رت سؤال از كليد
مزيت نسبي به. ت

 قهوه مزيت نسبي
هاي مطلق و مزيت

منابع كمياب هست
دهندة اين است شان

 .رست است
ايران ، قاجار ران

مقاومتي، اقتصاد
ها كاي به قابليت

صلي اقتصاد ايران

, ,   

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
بررسي عبار

ويژگي •
ويژگي ن

هميشه •
و منافع

منظور ا •
كار يك •
اط اتفاقات و

د. (بالا ندارد
در 2گزينه  .11

  
 
 
 
  
  
  
  
  

هزينة اجارة

چون حاصل
در 4گزينه  .11

  )الف
  
  
  

چون در صور
است» نسبي

الف در توليد
اگر اصل م) ب
شود؛ زيرا م مي

زير منحني، نش
در 3گزينه  .11

دور در) الف
اقتصاد م) ب

است و با اتك
ويژگي اص) ج

erv.ir
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لي واقعـي  

 

  9 سال 
   9واقعي 

ـال ضـرب   

  9سمي 
  89اسمي  

  9سمي 

 و اقتصـاد  
 آوري تـاب 

 است آن ي
 وجـود  به ت

 اقتصـاد  ه 
 يـا  دينگي

هـاي   م پول
كترونيكـي   

 جمعيـت  
  

ايـن  . شـد  
د اقتصادي 

  .ت
  .هد بود

  9سال 

خلي 
 9

ationgroup

يد ناخالص داخل

 GDP واقعي
GDP = و 34

قيمت همان سـ

GDP (= اس 2
GDP (= 4

= خ رشد اسنر 5

سـازي  مقـاوم  ، 
ت و  پايـداري  «ـد  

معناي به تصادي
صورت در توانند
  .باشند
كـه زماني. گويند
نقد كاهش ست

ي همكاغذ پول
و تحريـري و الك

كـل  بـه  يكاران
)111صفحه  1

ها را داشـته با ن
را ندارد، اما رشد

شور استت يا ك
ضع ديگري خوا

سمي توليد در س

وليد ناخالص داخ
 اقعي در سال 

1402(  

ي محاسبة تولي

(= ×2 2 
4واحد       

را در ق 9سال 

) (× +2 25 
) (× +2  
−59 23

23
  

  

كنـد مي تهديد 
ماننـد صطلاحاتي

اقت سازي مقاوم.  د
بت تا بايستند خود
نب بيگانگان به ته
گ مي انبساطي ي

سيا مركزي نك
 .يرد
پ پشتوانه. بود ل

لزي و كاغذي و
  
بي تعداد نسبت 
0درس  -103 

ي رسيدن به آن
د در آن سطح ر
بيشتر در شركت
زم بدتر شدن وض

نرخ رشد اس

 =
تو
وا

15/02/2وبت دوم 

ه است، پس برا

) (+ ×3  
           

  

 توليدشده در س

( )×3 18  
)× =15 1  

× =1    

را ما ملي قتصاد
اص با اقتصاددانان

كنند مي تأكيد ي
خو پاي روي شور،
وابست و كنند ن
پولي سياست را 
بانك آن، سرعت ش
گي مي كار به را ي

پول خود در جود
هاي فل روزه پول

.ندارد ها كشور
از  بيكاري نرخ 
و 97صفحات  

اند آرزويتو ت مي
نابع كافي توليد
دة امكان توليد ب
ضعيت ما، مستلز

  9مي 
=

توليد  مقدار
در  A كالاي
9  سال 

17  


جامع نو( انساني 

ها بالا رفته يمت
  :ضرب كنيم

)1 

: استفاده كنيم

 تعداد كالاهاي

= 59  
= 23   

/=156 5

اقت كنوني، دوران
ا. است ضروري 
اقتصادي سازي م

كش يك خدماتي
تأمين و توليد شان

دوم سياست و 
كاهش يا ها مت

ي پولي انقباضي
موج ةو نقر طلا 

اما امر .بانك بود
قدرت اقتصادي

.است بيكاري خ
9درس  - 86ه 

 كشور يا شركت
 هستند؛ زيرا من

دهند د كه نشان
، بهتر شدن وض

8 – GDP اسم

G  89اسمي  

 Aكالاي 
×  89ل 

م؛ ادبيات و علوم

  

علت افزايش قي ه
)ل پايه  ض 89(

  
يد از رابطة زير

به كنيم، يعني

د در كه هايي يب
خارجي، هاي انه

مقاوم بر  »صادي
خ و توليدي سات
خودش را شان تي
است مشهور ي
قيم افزايش از ي

هاي ر به سياست
همان ة پولتوان

ه نزد صراف يا ب
اي جز ق  پشتوانه
نرخ كشور شتغال

صفحه  8درس  (

طي هستند كه
قابل دستيابي ر
بالا منتقل كند -

)C و Bو  Aط 

GDP  89اسمي

GDP

 +
قيمت ك
در سال

سنجش دهم

)115و  109، 

به 9 در سال 
را در قيمت سا 

د اسمي توليد با

را محاسب 9ي 
  :كنيم مي

  )123و  

آسي و اقتصادي 
تكا و فشارها ابر
اقتص ثبات«و » ي

مؤسس ها، شركت
حيات و اساسي ي
انقباضي پولي ت
پيشگيري براي د،
، مشهورگردش ر

ره رايج بود، پشت
جواهراتي بود كه

هاست، ساب آن
اش وضعيت يابي

.آيد مي دست ه

كانات توليد، نقاط
منابع كشور، غير

-سمت راست  ه
نقاط( قرار داريم 

P
×1 

مقدار توليد 
در  Bكالاي 
9  سال 

    
 

108صفحات  -
 .رست است

ناخالص داخلي
9توليد سال 

 
حاسبة نرخ رشد

اسمي GDPيد 
س با هم جمع م

122صفحات  -
 .رست است

مشكلات از بور
بر در آن به شي

اقتصادي ستحكام
ش مولد، نيروهاي

نيازهاي تمامي ن،
سياست به ،اول ت
شود مي تورم ر
در پول حجم ش

و نقر لاه پول ط
و ج لاهاي ط ش

ت افراد يا در حس
ارزي شاخص رين

به صد  در ضرب 
 .رست است

خارج از مرز امك
ض ثابت ماندن م

را به PPEحني 
وي مرز كارايي

 Bالاي 
 89  ×

www.sanjeshse

- 10درس (
در 2گزينه  .11

توليد ن) الف
بايد مقدار تو

  
  
  

براي مح) ب
  
  
  

پس ابتدا باي
كرده و سپس

- 11درس (
در 2گزينه  .11

عب براي )الف
بخش مصونيت
اس «، « اقتصاد

ن مجموع كه
بحران آمدن

سياست )ب
گرفتا كشور
كاهش همان

كه زماني )ج
فلزي و شمش
كه در دست

تر اساسي )د
كشور فعال

در 2گزينه  .12
نقاط خ) الف

نقاط با فرض
تواند منح مي
وقتي رو) ب

قيمت كا
در سال

erv.ir
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رده است و 

 ) 59ه 

  ت

  ل
  .ه ندارد

  پول شبه =

  نقدينگي =
  نقدينگي =

وم سـؤال،    

 طول در ور
 يـك  هـاي 
 داخلي آمد
  .است ن

  دهك سوم

/ x−3 5 
  هك پنجم

/x − 3 5 

   دهك نهم
x− =19 

  هك هشتم

/x −9 5  
  
 

 قدينگي

 پول حجم

ationgroup

عش استفاده نكر

صفحه -  6درس 

ش پولي مسكوكات

پو شبه =مدت 
محاسبهيازي به 

182= پولي 

= +15 6  
=,ولي  9 6 9

دليـل بخـش دو

كشو يك وليدات
مرزه داخـل  در ه 

درآ توان مي ست،
زمان طول در ليد
  

سهم د –ك اول 

/ x= 1 5
سهم ده – سوم 
x=  =3

سهم –ك هفتم 

/ x=  =9 5
سهم ده –هفتم 
x=  =6

نق =     م پول

ح =مسكوكات 

1402(  

ز بيشترين منابعش

د. (كند اد ايفا مي

= ×25
1  ارزش

م انداز كوتاه  پس
شده است، پس ني
واحد

+ +528 
واحد پو

د شود، اما به  مي

تو همة پولي زش
توليدشـده نهايي

اس كرده ايجاد آن 
تول تغييرات بر ت
.رود مي شمار به

سهم دهك 1=/
=هك اول  2

سهم دهك =
6/ك پنجم  5

= سهم دهك 9
=/ك هفتم  9 5

سهم دهك ه =
15/ هشتم  5

حجم     +     

م +ها  سكناس

15/02/2وبت دوم 

 يعني اقتصاد از
1(  

ي مهم در اقتصا

× =6 15 

هاي حساب +
مدت ذكر ش  بلند

+ +289 182

و اختراعات نيز

رشد ارز ميزان به 
ن خدمات كالاها و

آتوليدكنندگان ي
نظارت داخلي، ص
ب بالا يافتگي سعه

                /5
سهم د
3

سهم دهك

/9 5
سهم دهك
= 6
سهم دهك

پول شبه

اس +ي ديداري 

18  
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جامع نو( انساني 

ها ناكارا است، ن
19صفحة  11 

ها نقشي رانه به آن

5احد پولي   
انداز بلندمدت 

مدت و ب داز كوتاه

واحد پولي     

و   شامل ابداعات

رشد، گيري دازه
زش پولي همه ك

براي را ، درآمدي
ناخالص توليد گيري

توس با كشورهاي

         

 مدت ه

هاي سپرده + ل

م؛ ادبيات و علوم

 كه توليد در آن
و درس 40، 39

ها و پرداخت يار

و                  

ا هاي پس حساب
اند هاي پس ساب

   

 منابع است كه

اند براي صاددانان
ارز (GDP)ور
داخلي، توليد هر 

گ اندازه براي دليل
65 بة ك جزو و 
 126(  

انداز كوتاه ب پس

چك پول

سنجش دهم

نقاطي هستند 
9صفحات  - 4 

ها و خانواره شركت

            

ح            
پولي، مجموع حس

   

دي، افزايش در
  .  شوند ي

اقتص بنابراين .ست
كشو داخلي يك 
اينكه فرض با. ت

د ترين مهم. ست
رتب در ني، ايران

و 122، 120، 

  

حساب +مدت  د

    
 

PPFر منحني 
درس. ( هستند

 .رست است
فت ماليات از شر

 .رست است

ل جدول ارزش پ

  )98صفحة  
 .رست است

نشأ رشد اقتصاد
حذف مي 3و  1
اس توليد افزايش ي
ناخالص توليد. د
است سال يك ول
دانس داخلي توليد 

انساني توسعة ش
118صفحات  -

 .رست است

انداز بلند ساب پس

www.sanjeshse

نقاط زير) ج
منابع بيكار

در 3گزينه  .12
دولت با دريا

در 1گزينه  .12

 ) الف

 ) ب
در رديف اول

 )ج
  
  
  
  
  

- 9درس (
در 2گزينه  .12

يك من)  الف
1هاي  گزينه
معناي به رشد
نگرند مي سال
طو در كشور

معادل نيز را
گزارش در) ب
- 11درس (

در 1گزينه  .12
    )الف

حس

erv.ir
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 Bر كشور 
كـار   ـد بـه    

شد، توزيـع  

ي محاسـبة    

 قراردادي 

قطـه روي   

 Aر كشور 

ك پنجم

ationgroup

ها در خص دهك
ـة توزيـع درآمـ
نسبت كمتر باش

 بنـابراين، بـراي

خودشان بين ي

جـايي نق جابـه ب   

ها در خص دهك

 جمعيت دهك

1402(  

شاخ 15=
يد كه در مقايسـ
تر و هرچه اين ن

  .تر است ب

كنند؛  سيم مي

تجاري روابط ظ

ل قيمـت، سـبب
 

دهم

اول 
شاخ =

ل جمعيت
= 1

15/02/2وبت دوم 

آي دست مي ي به
ت تر و ناعادلانه ب

تر و مناسب ادلانه

عيت مساوي تقس

حفظ و يكديگر ه
  

و عامل  شوند مي
 )86صفحه  - 

 دهك د

 دهك


, كل


9  

19  


جامع نو( انساني 

مختلف شاخصي
ن جامعه نامناسب
 توزيع درآمد عا

1 گروه با جمع
  :كنيم

عليه كشورها يانة
) نه نفتا ( .ر شد

ت راست و بالا م
8و درس  75 

/ =27 13 52

, ,= 91
    


م؛ ادبيات و علوم

 در كشورهاي م
يع درآمد در آن

وضع A كشور 
  )A كشور 

ت كشور را به 
تقسيم ك 1 به 

گرايا حمايت مات
مشهور» گات  « 

سمت ي عرضه به
صفحه - 7رس 

, ,     

سنجش دهم

هم به دهك اول
يشتر باشد، توزي

درر است؛ پس 
شاخص دهك >

ها، جمعيت دهك
جمعيت كل را

  )125و  

  .هستند
اقدام از لوگيري

قرارداد نام به ه
ث انتقال منحني

، در50صفحه  -

 نفر

    
 

نسبت دهك ده
چه اين نسبت بي

تر تر و عادلانه ب
> Bهك كشور 

حاسبة شاخص د
ك پنجم، بايد ج

124صفحات  -
 .رست است

نادرست ه» د«و 
جل براي 1947

كه كردند امضا را
و اختراعات باعث

- 5درس . ( شود

www.sanjeshse

  ) ب
  
  
  

با محاسبة ن
هرچ. رود مي

درآمد مناسب
شاخص ده(
براي مح) ج

جمعيت دهك
 
  
- 11درس (

در 3گزينه  .12
و» ب«مورد
سال در: ب

ر غيررسمي
ابداعات و: د

ش منحني مي
  

erv.ir
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